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Svar på fråga 2025/26:473 av Lars Isacsson (S) 
Kontroll och reglering av fotbollsagenters verksamhet 

Lars Isacsson har frågat justitieministern vilka konkreta åtgärder 

som ministern och regeringen avser att vidta för att stärka 

kontrollen, transparensen och den rättsliga regleringen av 

fotbollsagenters verksamhet i syfte att motverka ekonomisk 

brottslighet och organiserad kriminalitet. 

Frågan har överlämnats till mig. 

Jag och regeringen ser med allvar på de hot som den 

idrottsrelaterade brottsligheten innebär, inte bara gentemot 

idrotten utan mot hela samhället. Regeringen arbetar aktivt mot 

brottslighet inom idrottssektorn. I budgetpropositionen 2025 

avsatte regeringen 10 miljoner kronor per år för att stärka 

idrottens motståndskraft mot den idrottsrelaterade 

brottsligheten. Regeringen har fördelat medlen som bidrag till 

Sveriges Riksidrottsförbund vars arbete bl.a. ska stärka 

idrottens förebyggande arbete och bidra till att bekämpa 

organiserad idrottskorruption som t.ex. oseriös 
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agentverksamhet. Regeringen gav vidare i december 

Polismyndigheten ett återrapporteringskrav i regleringsbrevet 

att redovisa en lägesbild över den organiserade brottslighetens 

påverkan på idrotten, särskilt fotbollen, och myndighetens 

arbete för att motverka sådan påverkan. I 

återrapporteringskravet är kriminalitet inom agentverksamhet 

särskilt utpekat. 

Delar av idrottsrörelsen har på EU-nivå identifierats som utsatt 

för särskilda risker för penningtvätt. Det har fått till följd att bl.a. 

fotbollsagenter ska omfattas av EU:s nya penningtvättsregelverk 

från sommaren 2029. Regelverket innebär att fotbollsagenter 

kommer stå under tillsyn och behöva arbeta aktivt mot 

penningtvätt i sin verksamhet. Tillsynsmyndigheten ska bl.a. 

vidta åtgärder för att personer som dömts för vissa brott inte 

bedriver agentverksamhet. Inom Regeringskansliet bereds de 

anpassningar av svensk rätt som krävs. 

Stockholm den 18 februari 2026 
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